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Calculos de Cimento Armedo:

Referem-se 06 pres

-

Sr, Jaime Silva, pretende levar

'
Junto adnumero 11%, conforme o prcjecto do Excmo, Sr.

Amandio Pinto, 224287 o/ Sof 27 ©

Adeptou-se o regulasmento em vigor erxpresso no Decre-

to no. 25948 de 16 de Qutubro 16%5, gendo 2 dosagem a empre -

= e =
gar %00 kg de Cimento, 400 1 de areis e 800 1 de brita,

A) Caberturs - Terraco

Esta cdberturas serd executsda em tijolos Armasdos M"SIMCO"

> ] o= - 2
Cargas: 1) pese proprio Y L 0,290 to/m
S M M
2) scbrecarge 2220 o
total 0,560 to/m¢

v _lage 1 Véo 4,00 m
L]
Esta Lage esta ligada com & cuobertura de vershds

5 o« 4,02/10 = 0,8 tm
V" Boo ! = 18 em

Momento fl.max, = o,

by = 2,040,565

fex = 0,162 V 800 ' = 4,6 om?
_ Colocemos 4 ¢ 7/8" = 2,84 em?
+ 4 9’5/’ = 1,9 st

.

Rb_ = 27 kg/em® Rg = 1200 kg/em?



Lage 2) Véo 4,20 m semi-encsstrada
Cargas igual a lege 1)

Mom,fl.mex, = 0,5 , 4,20%/lo = 0,88 tm

3x = 2,0+ 0,54 V 88o' = 18 cm
fex = 0,168 " 880' = 4,95 onZ
__Colocamos 4 ¢ 3/8" = 2,84 cm®

+4¢ 5/16 = 1,97 - o

+1 ¢ 1/4" = B e o

5,13 ep?

Bp = 28,5 kg/cm? Ba = 1200 kg/em®
Lage 3) _ Véo 1,50 semi-encastrada

Carges igual & lege 1

Mom,fl.mex. = 0,5 . 1,52/1lo = 0,12 tm

by = 2,0 4 1,0 .' 1200' = 13cmf
fex = 0,00 " 1200 AL
Colocamos 6 ¢ 1/4" = 1,0 cm?
R

By = 14 kg/em g = 1200 kg/cm?

Lage 4 ( cuberturs de Ceixe escade) Vdo 2,80 m

( NEo accessivel)

2) sobrecarga D,loa . %

2

Momento fl.max, = 0,35 . 2,902/8 = 0,%4 tm

By = 2,0%0,59 Vel =15 em .. .

fex = 0,153 ' 340 ' = 2,83 cm?

0,350 tq/hz



W

/—/
FJ"
b

2,06 em2 =
: Y

2 / } & _’ .
Bb = 25,5 kg/em? Ra = 12087 kefiok)

Pkl
'  Lage 5- Verande (eimenij‘ﬁ;?£53,£1m tijolos)

Véo 1,50 m

Coloezmos 6 ¢ 5/16

: Cargas: 1) peso proprio 0,500 to/me
@ 2) sobrecarga 0,2ho N n
0,550 to/m°
Mom.fl.max. = 0,55.,1,5%/2 = 0,62 tm
by = 1,5 4+ 0,42 : 640 ' = 12 em

~ v-_-___-—-
fox = 0,273 640 ' =5,7 em®

Colocamce: 8 ¢ 3/8" ;_,m.f.

\/ Vliga pripneipal ( no, 1,2.3.)

Para diminuir & carge sobre as vigas principais
da lage,ser8o congstruidas estas Viges principais
Q ' em todos os pavimentos,

Serfio construidas com vizes continuas de 2 tramos

Vige principal: IV Vios 6,00 m

Cargas; 1) lsge 0,5 , 5,6/2 = 1,4 to/ml
2) P.P. o e YRS
1,7 ton/ml

Mo = 0,07 % 6,02 e hy { ol 4,50 tm

v

h =5 + 0,411 420 000 : 6o ' = 4o em

fe = 0,228 ¥ 43 x 6o 1 = 11,6 cm?
: Colocemos 4 ¢ 3/4" + 1 g 1/2n
Ry = 40 kg/cm2 R = 1200 kg /em?



Encime do epoio 6 ¢ 5/4" encima e 2 ¢ 3/4" sbaixo
S Ty D 0 WP S VL) S, ok, M gt e
Tens&o tengencisl =‘5600 : 0,88.25 . %5 = 7lj_kg/qgg'ﬁ
Superficie d.Eszr;os_cdrtantes 7,3 .6oo/4 = loBo kg/¢m 
Esforgo total = lo8o .25 = 27000 kg

Serfio curvados 2 ¢ %/A" gue esbsorvem 8640 kg = m

L
Serfo colocados até o centro 15 estribos ¢ /MBS /16 1809

gue absorvem , : S Total 2673
Colunas: _ :

Cargas: 1) viga principal 1,7 b o lo,2 te

2) p.p8 : = - o 8.

11,0 to

e
DimensGes 25/20 = 4 ¢ 1/2 &

n

~ fadiga do bet@o = 1llooo 101 kg/cm?
' 500+15.5 O

Vige pegede & Caixe Escada: Véo 4,00 m

Este viga tem de Cargas

1) psrede escada: 0,%0.2,70.2,5 = 2,04 to/m
21 oubsriura 0,55 bl et = ES R
5) Lage 3 : 0,5 .. 1,5 . . o RgTh A
4) p.p. : 5 S AR Tl 1 S,
At b w BT R S

M=3,5.4,0°/10 =5,6tm

bx = 4,0 + 0,48 v__5500__'__ L N SRR N N
fex = 0,195 ¥ _5.69‘), . ‘_‘143_2.0!11? AN



Colo('_‘g_]"i-gs 5 g’ __‘;54" _1 I.I—_ﬂ.\_lr/i-,..
Rb = 33 kg/em?  Ra = 1260 4 /dh21
i
T =3,5:2 4,0/2 .= 7,00 to”
Tensfo tengenciasl = 7000 : 0,88 , 28 , 26 = 938 k;/cma

Superficie d.esforges

transvers

os S ,0.400/4= 790 kg/cm

Q Esforgo total = 790 . 28 = 22200 kg
Ser@io curvados 3 @ %/A" gue ubsorvem 12950 kg
Serso colocados 2té o centro
15 estribtos ¢f 6 m/m que absorvem lol180 ™
Total 2%1%0 kg
A _Viga principal 4 vVgo 6,00 50/25
Cargas a) uniformemente repartidss
como viga 1 - % 1,70 to/m]
b)concentradas
Q T da viga,K pegada a eseada 7,0 tom
' Mom.fl.mex, = 0,07 . 6,02 « 1,7.= 4,30 tm
#0352 s e . sbe 8,40 "
12,70 tm
b = loo em
V. -
hx = 4,040,411 12700 ' = 50 em
fex = 0,228 VY 12700 ' = 25,6 cm2
Colocamos 6 ¢ 7/8" + 1 ¢ % /4"
B, = 40 kg/em* Re = 1200 kz/cm?

Esforgos cortantes: T = 1,70 » 5.0/2+7,0/2 = 8,€ ton

Tensf@o tangencial ‘

-



2
a) nos apoios : 86oo : 0,88 . 25 , A6 = 8,6 kg/em
b) abaixo da Carze concentrada . ——

_;"-.500_ x o_,_EiS .2_5.46_ pc o o PR S8

Superficie dos esforgos trasnvercos

S = 8,643,5/2 .300 =. 1815 kg/cm
Esforgo total = 1815 .25 = A5loo kg L S, @
Serso curvados 5 ¢ 7/8" cue absorvem : %2250 kg
SerZo colocados até o centro 8 estribos _96.50 g
g 8 m/@ que absorvem -

5430 =
47.3%0 kg

+ 8 estribos ¢ 6 m/m gue absorvem

B) Pevimento sobre 2°2¢ 3%indar

Lage 1) Yéos 4,0 ¢ 2,8 = 1,4 : 1
~ Armadurs cruzada encastrem nto para 2 ledos
Carges: 1) P.P. _ 0,240 to/m? G

2) sobrecarga L D

. 3) aumento pelos

_pa_i%des £ Rl s ) RO

0,590 to/m?_

Mx = 0,59 . 2,802/22 = 0,21 tm

by = 1,540,58 Y 21e*' = lo enm
fex = 0,158 it 2le ' = 2,3 c-'-'_l? v
. Colocamos 3 1/2 § 5/16 = 1,73 cm’
+31/29 1/4" = 1,10 *

2,83 em®/por metro



Rp = 26,5 kg;/cm2 Ra =, 1260 kg /am®
My = 0,59 . 4,02/84 =6,12 tn
By 2.5 % 0,68 "0 12e”T = lo cm
fey = 0,135 V 1207 = 144 cm2
Coloecamos 7 @ 1/4" = 2,21 cm?
m Bp = 21,5 kg/em? Rg = 1200 kg/em?

N Lage 2) Véo 2,10 m
o’ - -
Este Lage sera encastrade naa 2 lados

e = ~ PR
Cargeac: 45 = 0,240 to/m

2) sobrecargsa

M= 0,49 . 2,10°/18 = 0,18 tm

e e S
h=1,54+ 0,63 180.! = lo cm

1 =1,9

8o !

"

cI

H
(1]
I

; = 0,142
gb Colocamos 7 ¢ 1/4" = 2,21 em®

I

Bp = 23,5 ke/cw? Ba = 1200 kg/cm?

Barras da repartigéio 1/4" distanciadas 25 em

|

|

|

| + Lage 3 Veos 4,4 : 4 =1,1 : 1
Armadurs cruzsda

Cargas igual 2 lage 2 = 9,49 to/m-

2 s 5
" My = 0,49 . 4,00°/51 0,25 tm

; : _
| - My_= 0,49 . 4,40°/45

0,21 tm

v ad
hx wit.n Yy o, 54 250 = lo em
fex = 0,168 V 250" = 2.65 cm?

Colocemos 7 ¢.5/16 = 3,45 cm?



Rp

Ll

28,5 kg/cm? BRa = 1200 g /om?

hy = 2,5 + 0,52 ' 210 ' = @3p cnm¥
fey = 0,177 V"2 9 = 2{55_cq2

Colocamos 7 @ 5/16 = 3,45 cm?

By = 30 kg/em’ Rs = 1200 kg/cm?

lege 4/5/6  Tvio 4,20 2180 =050 "]

Cargas igual & ILsasge 2

]

My

Yy

0’49 - _:’-’02/22" = 0,2 tm

0,49 . 4,20°/84 = 0,11 tm

Construimos estes lages iguel a lage 1 sendo o

momento fl.max, mais pequeno

il __Vios 4,20 ; 3,40 = 1525 : 1
My = 0,49 . 3,40%/25 = 0,23 tm
My - 0,40 . 4,202/58 = 0,15 tm

By = 1,5 +0,56_% 230" < 1o em
fex = 0,164 2Zo' = 2,5 cm?
Colocamos 7 ¢ 5/16 = 3,45 em?
By 1200 kgfeme . o
1907 1 =~ e

By = 27,5 ke/em?
2,5 40,61

i

fex = 0,146 V- 1507 = 1,8 em?
Colocamos 7 ¢ 1/4"
2
By = 24,5 kg/em®. . By = 1200 kg/cmP.

~ Lage 8) Véo 1,80 m

Carges ig#al a lage 1)

¥ = 0,59 . 1,80%/lo = 0,19 tm

-,



29 ¢,
/.,_.."' S
"If‘. 2 -
™ | 7
b Y . 1
LV f._',‘: \:"’.;)\’.1".
F,]J.iv
?b\'\C)a
2 L ST R
by = 1,5+0,(2 180" = do ol
Ve 5
fex = 0,146 180' = 2,0 ef-
Colocamos 7 ¢ 1/4"
R 5 kg/cm® R s Tt
Rb = 24,5 kg/cm ‘a = 1200 kg/cm
\/ Lage Q) Veranda:
@ Todo ighel 2 Lege 5 do IV Ander
hy = 12 cm fex = 8 ¢ % /8"
Vigses:
, Vigs III1 V&0 4,lom semi-encactrace %o/20
cergas 1) Lsge. 1l : 0,59 ..2,B0/2 = 0,87 to/ml
| ) e 2) 0,49.2,10 A A
| 5 >
l a— 15 " "
| 3 P.DPs 2 oy =t
| 1,50 to/ml
Mom.fl.max. = 1,5 . 4,10°/lo = 2,55 tm
s AR R
- @ hx = 4’0 +0,51 éLJDO L3 JO cm
fex = 0,18 V 2550 ' =G,1 em2
Colocamos 4 ¢ 5/8" + 1 ¢ 1/2"
7 5 4 ‘?' ~ ::
: ; Rp = 30,5 kg/cm Rg = 1200 kg/cm

Esforgo total = €30.20 = 12600 kg
Serfio curvados 2 g 5/8" + 1 ¢ 1/2 que

SerSo colocados até o ceniroc lo estri-

superficie d.esforgos transvereos 6,5.%590/4=F5%0

absorven

8740 kg

i Tensfo tengencial = 2920 : 0,88.20,26 = €,5 kg/cem”



Transporte ferro curvado 8740 kg

Serdio colocados eté o centro lo estri

bos g 1/A" que sbsorvem . 679 " ’
15.53%0 kg
Viga IIT » . YEe semi-encastrda - _k’g';_:f"./"_?”- L
Cargas 1) lage 3 :.0,41 .0,49.4,40/2 = o,45t0 /P
2) 2B a0, 89 '2:18/2 F A,H20 .8
:J) E«P. . : : = 0’25 1mn "
1,20 to/ml

Mom.fl.msx = 1,20.4,10°/lo = 2,05 tm

V 2050' = %o em

by. = 4,040,57
Yo v
fox = g, 158 * 2a%50. ' "= 7,2 cmz_
Colocamos 7% @ 5/6" + 1 ¢ 1/2n
By = 26,5 ke/em® - Rq = 1200 kg/cm® .
VAR Attt = 1,20 . 3,90/2 = 2,75 to @
7erses Tongerdsl 2350:0,68.20.26 = 5,2 ke/em?

Seréo curvados 1 ¢ 5/8" + 1 gi1/2", Estribos ¥
174" dietancisdos 20 cm -2

d P “ Al =

Viga III 2. VRl Sa g O oA B SR o SR

Carges: 1) lages 4 e 5 : 9,49 .3,0,0,8 = 1,2 to/ml
2) p&r_ec’e_s t_iJOlOB: 3:10_93:0.'!.116_:05.48 A%

Z) p.p. gl ée 18

. 1,% to/ml

Mom.fl.mex. 1,90,4,%02/10 = 3,5 tm

bx = %,040,54 2500 ' =35 em



—_

ca»

=-inf “31 R

rd
= . D
Colocemos 5 @ 5/8" . =+5,/80 em~

By = 28,5 kg/cm® Ra = 1200 k¢ /em?
Esforgos cortantes T = 1,80.4,%0/2 = 4,30 ton
Tens@o tangencial = 4loco: 0,88,20.%22 = 7,3 -'»/r‘mE
e S A 55 O o = dag o e T ' o t A—acdl NS N LSt [-97 Sf ™
Superficie dos esforgos trensversos
8 =7,3 « 430/4 = 785 kg/em”
Esforgo total = 785 .20 = 15700 kg
Seréio, curvados: 3 ¢ 5/8" gue absorvem lo240 kg

Serfo colofadoz até o centro

¢ 6 m/m que absorvem 8100 7
Totel 18590 kg

Esceada:

1 lungo escada Véo 2,50 m

Carga : lage dezraus_sobrecarza : 0,900 to/me

¥ = 0,9 .2,50°/12 = 0,47 tm
hyx = 1,540,44 ‘470 ' = Hekme /A e
foxi= 0,211 " ATo. ' = 4,6 en”
Colocamos lo ¢ 5/16 = 4,9% em?
Ry o 26,5 k¢/cm2 Ra = 1200 k-.__;/cm2
2. patameres Escada VEo 1,%0 m

Cargas: 0,500 to/m2
M=0,5.1,50°/10 = 0,085 tm

.hx = 1o em foe =T ¢ 1/4"



{ 3) Patamsres Escada VEo 2,20 m

M= 0,5 2,205 10 wiBIPE B ek e s _

Y50 @
bx = 1,5 40,54 " 250 T =10 cm

fox = 0,168 V" 555 T w5 iant

Colocamos 3% 1/2 ¢ 5/1f + 3.1/2 ¢ 1/an
Rb = 28,5 kg /cm® Ba = 1200 keg/em® @

4) Vigas -Escada Véo 2,90 m semi-encestrada 39/20

Cargas: 1) Escads 0,9 -2,50/4 = 0,56 to/ml

2) patamar; o,5,2,20/2 = 0,55 " "
%) ‘D.Da = 0,14 " "
1,20 to/ml

Mom.fl.max, = 1,20.2,90%/10o = 1,02 tm

by = 4,0 + 0,63 V 102000 : 60 ' = Focm

v

fex = o,142 lo,2 . 60* . 3,5 em2 _ g

Colocemos 3 g 1/2" = %, 8 em? é
Rb =.2%.5 kg/cm2 . Re = 1200 kg/cm2
T=1,20 «2,9/2 = 1,75 to
Tensfio tangeneial = 1750:0,88.20.26 = %,8 kg/em?
Seri curvedo 1 ¢ 1/2" Estribos ¢ 1/4" distanciados

20 em

Verands Frente: : Véo 0,80 m

Carges 1) lage 0,5 to/m2 -
2) platibenda : 0,25 to
Mx = °,5 09:802/2 *.0125!°s8 =-0156 tm

1,540,445 " 360' =loem

5
"



Rb = 36,1 kg/cm®

Viga frincipal:

gargas: 1) lage
2) par:de

3) psD.

@ it

e 2
5,595/ cm*

a = 1200 kg/em”

no Centro. 1,2,% Vdo 6,00 m

0,59 5,6/2 = Ylbgsolult, 5 to/ml

tijolos: 0,10.%,0.1,6 = ©,48

1]

"
o
-
Mo
-

0,25.0,40.2,4

Mom.fl.mexX.= 0,07.6,0° 2,37 = 6,0 tm

b = looem

|
o

v
By = 5,090,51 6ooo ' = 45 cm
fex = 0,18 v booo' = 14 ecm?

Colocemos 5 ¢ =/

. Encima da Coluns
T =2,37 - 6,0/2
Tensgo tangencial

Superficie d.esfor

4" = 14,25 en?

e g —/'/4” encime e 2 g :/"411 abaixo

il

T+11 %o

n

7ilo.: ©,88.25,.40 =.8,1 hg/cn?

¢os “cortantes: 8,1,%00/2 = 220ke/em

Esfqrgos total = 1220.25 = %0500 kg

Vige pegeda & escada

Serfio curvedos 3 ¢ 3/4 que absorvem
" colocados atéo centro 1f estribos

g 5/16 que absorvem

12950 kg

18000 ™

Véo 4,0.m "{0:/":5'

Cargas: lage = 0,59 .1,5

= 0,88 to/ml



__Transporte 0,88 to/ml
2J ?chd?‘: °s9°:_|-_:_3 - RS e S 11.1.7 e X

3) parede tij0l08;0,10.2,7.1,6= 0,435 " " ~

4) p.p. : = 0,15
2,6% to/ml

M = 2,63.4,02/10 = 4,2 tm .7, AL 4 ‘
Construimos esta viga iguel s Viga principal IV
(1,2,2) com 40/25 fe =4 ¢ 5/4n + 1. 1. /2"

Viga principel No.4.  Vio 6,00 m

Cargas a) uniformamente repartidos

1) lege 8 : 0,59.1,4/2 e 0,42 ton/ml

2) lage 5 e patemar o,59,1,2 = 0,72 "

3). 2.0 | e 2.2 *
‘ 1,40 to/ml
b) conmcentradas:( viga begeda & escada) - — ‘
T = 2,63 .4,0/2 =. 126 _ton

.M = 1,40,6,0° .0po7 = 3,55 tm

6,30 "

NS - o LA

+ 5’ 26.6,0.0,2

By = 4,040,411 - 9850 ' =45 em. .

fox = 9,228 VOB5E ' =22y Tiogs & “or
Colocamos 6 g 7/8m

Bb = 4o kg/em? - Ba = 1200 kg/em2 - - -

Esforgos cortantes:

T mex = 1,40 , 6,0/2+ 5,26/2 = 6,83 ton



27 sbaixo da carga coucentrada:

26lo ; 0,88,25,41 = Js0 " g

Superficie d,esforcos cortantes:
Q 7,8%%,0/2 .6o0/4 = 8lo kg/em
Esforgo total # 8lo .25 = 20%00 kg
: g 7/6 que absorvem: 25800 ke
Ser@o curvadcs "4 9 que absorvem: 3

Estribos ¢ 6 m/m distdncisdos 20 cm

C) Pavimento sobre 12 Andsar

- S e do corredor correspondem
Leges: - Asjazes 1,2,3. 4 g

2g,respect, lages do 2 e 3 AlCAT,
3 y _ 10 L 0
Lage sobre sala grande: s =

Carges: L) P.Ps

- : - o n n
@ 2) perede tijolos ©s100
Fh g ) oF 1
%) sobrecarga 8y ca0 T

y _ by o o 40,475 -0 1 em
fey = 0,19 ¥ 3%0Y = _%.55 om?
Colocamos . 7 ¢ 6/16
Bb = 23,5 kg/em Re = 1200 kg/cm

P hy 1l om  fex = 7 05/16

Vigas I3 Iz Ip Iz

Todo igual ag vigas III1 e III2 sendo as CArg&as



e os VEos iguais

Lage encima de Czve:

lege 1) Véo 4,2 : 3,0 Armcdurs cruzada

Relagfo dos vEos 1,4 : 1

R . 2
CArges; - n) B g et _ = 0,250 to/m

2) sobrecarga ! =\ 9,250 M W& (‘
0,500 ,to/m2

Momento fl.m&x.x= 0,5,3,02/22

0,205 tm

n n n

y= 0,5.4,0%/84
Todo igual & lage 1 sobre 2 e 3 andares

0,1 A

sendo os momentos fl,max, meis pequenos

bk =10 cm fox = 3. 1/2- g 5/16" + 3 1/2" ¢ 1/48
fey =7 ¢ 1/4"
Lsge 2 vios 4,9 ¢ 5,0 = 1,34 :1 G
CRTERs: 1Y piyats 0,250 to/m° : c
2) sobrecarga o,25p'n N

%) suplemento por

paredes tijolocs o,loo " ™

0,600 to/m?

— 016 '.3102/_23 as 0,24_1;]11_ * EC

Mx =
M:’, = 016 - 4)02/70 = 0,13 tm

MG
Be = 1,540,585 T 0A8 0 Cx

fex = 0,166 ? 240' = 2,6 em?

!

Colocemos ferros 5/16 distanciasdos 15 em=3,25

Rb = 28 kg/em®  Re = 1200 kg/em®




R

Iy
: 1{ﬂ A
“ .'I.
o _;‘J ‘
by = 1o cem  fe = 7-¢ 1/an (Veam?ﬁ Lage 1)
Lage 73 ebaixo do petio
Todo igual = lage no.1 T T = Véos maig peduenc
Lage 4) 4,4 : 3,0om
Construimos esta lege igusl g l=gze no,2
Lage 5) Vaos 4,4 : 4,71
Cargas 1) Buibs 0,250 to/m?
e
2) sobrecarcas. Qy2ho S
Total ©,500 to/m?

Mom.fl.mex. = 0,5,4,45/37 = ©,27 tm

v = <
hy = 2,5% 0,455 270' = 1o em
= —
fex e 0’205 270' = ;,4 cm2

Colocamos uma armadura cruzads de

7T ¢§5/16 = 3,45 em?

Rp = =5 » kg /em? Ra = 1200 kg/cm?

e |
Lage 6) Véo 1,50
M= 0,5 .1,5%/10 = 0,12 tnm
By =10 om fex =7 ¢g 1/4" (vemmse lage 1)

Viga C1 . YVéo 4,50 m Se/20

Cargds : 1) lage-l- ©9,5.3,0/2,0,80 0,60 to/ml

2) perede tijolos:o,l0.3%,0

'l,F-. - O,nﬁa oL "
j) p-p_. = 0312

M = %?o.4,53?1o =_ 2,45 tm



=

-

Todo igual a Viga III] ¢ = 4 ¢ 5/6n

Viga Cp V8o 4,50 m  35/20
Carges 1) lage 5:0,5.4,4/2.0,5 = 0,55 to/ul

2) lage 6 0,5.1,6/2 = 0,40 " "

5) parede tijolos = 0,48 " ®

4) P.P. i N e O LD ey ‘G
1,55 to/ml

M =1,55 . 4,50°/lo _=3,15 tm
todo iguel a Vige 1113 sendo o momento
fl.mex, mais pequeno,-

qarl"_:._ ¥

% e Ca Yio 4,10 m

Vica Cf ~ VEo 4,40 m

Carges. 1) lege : 0,6,.3,0/2,0,80 = 0,72 to/ml

: 2) parede tijolos = 0,48 "
3) p-P- = 0’12 " n
1,%2 to/m

Mom.fl.max. = 1,32 .4,102/10 = 2,25 tm

Todo igual & Viga.III sendo © mom.fl.mex.meis pequ

Viga Cs Véo 4,40 m %0/20 &0 ok, RN
Cargas: 1) lage 5 ; 9,5.2,20 = 1,10 to/ml ;
2) P-De : = o0,lo "
1,20 to/mr

M=1,20 . 4,40%/10 = 2,%5 tm

todo igual & Vige ITI smddo o mom,fl.mex, mais pequen

Cargas: a) uniformanete repartides



CMP
AG
o
c(§¢
1) lege 3 ;,Sgﬁﬁa/ml
2) PP - 0,25 8 "

1,%0 to/ml
t
arede: 0,25 ,%,0.2,2 = 1,65 to/ml

9,25 .3,0.0,70,2,5 = 1,3 ton

4 =1,5044,40/2 4+ 1,66.2.,2 3,30/4,4.* 1:3/2 =6,20 ton

:
_ 4,40"n

B:= 1,50.4,40/2 #1,65.2;2.1;10/4,4 *1,3/2. = 424

L]
Mom.fl.max. = 4,40.2,20 = 0,70 tm Ar = Joo em .
by o & V. 0Too ' = 45 em
C = 5,040,411 - TS
fex = 0,228 ' 9700 ' = 22,2 cm
2

N

Colocamos 6 ¢ 7/8" = 6 em2

M)
L3

3
2y - y g e
mex-= 6,20 ton T abaixo carge concentrads = 0,65 to

Tensfio tangencial mex= 6200:0,88.25.40 = 13° K& /em*

n
O
5

” " mim= 650 : 0,88.25.40
Superficie d.esforg¢os tresnsvefsos T,0%0,65
Esforgo total = 840,25 = 2looco kg
SerZo curvados 4 ¢ 7/5" que absorvem : 25800 kg

Ectribos g 1/4" distanciados. 2o em
Viga cI Véo 2,50 m 40/%0
Cerges; As cargas sobre ests vige sio
&) Uniformamente Tepartidas

1) 1age 4 : 0,5 . 3,0 = 1,5 to/ml

2)_9-9} X : = 0,2 " n




b) parebolivemente repartides conforme ™ Ssliger"
1) parede e pedras gl - £

M = 1,70 .2,502/8 + 0,077.0,75.2,5° = 1,5242,9 = 4,12 tm |

By = 4,0%0,56 " 4120' = 4o om
fex = 0,164 V 4120 ' = 1o,5 cm2 _ e
Colocamos. 4 @ 53%/4" ‘ : _ 9
R

b = 27,5 kg/em? Re = 1200 kg/em?
T = 1,70.2,50/2 4 5/48.2,50.9,75.2,5% = 3,36 ton
Tens$a tangencial = 3360 : 0,88.3%0.36 = 3,6 kg /em?

SerZo curvados 2 ¢ 3/4" e colocados Estribos ¢ 5/16
distenciados 15 cm : _
Viga Cg 930 6. op'sl 40/%0 semi-encastrads

'TE4S g) uniformemnete repertides

1) lage 1 : 0,5.0,26.2,25/2 = 0,15 to/ml
2) e e, Do lsare = 9,50 & _"@_
%) parede tijolos 0,10,%,0.1,6= 0,48 n

4) P+Po v IO S N

1,20 to/ml
b) concentrada: T da viga 0] =1,2,4,5/2= 2,7 ton

Mom.fl.max = 1,20.6,02/1142,70.6,0/5 = 7,55 tm
By = 4,0+0,415 V o5eY =ido tm
fex = 0,226 YV 7550 ' =195 em® o - . ©

-3 My OOLocenon T B ST Rausien i fl

Esforgoc cortanieg: T = 1,20.6,0/2 + 2,70/2 = 4,95 to .

Tens@o taugencial = 4950 : 0,88 , 30.36 =5,2 kg/cmg




Ser8o curvados 4 ¢f 3/4" Estribos

abaiio da Cargas concentrada co;ocumos 2 g-¢/c"

Esta Viga esta lizade com & viga

Con=truida com as mesmeg dimensOes

Cargas:; Uniformamente reaprtidas

1) lage 5 : 0,5 . 4,2/4

~ &~ =
2) 6 i e,5.l.4/2 =
3) parede tijolos ©,19.3,0.1,
;) .‘UPI

viga Co . Veo 4,50 m gemi-encastreda

0,53 to/ml

0, rof = | mn
-
- 1 & n
;:—O,f:_d n
=0, —’,!* n n

S = 2
fex = 0,142 Y H2he 4 =18.1 em
Colocamos 4 ¢ - S/4" =.11,4 em?
Rp = 255 kg/cmz Rg - 1200 kg /em=
T =1,60.4,5/2 = 3,6 ton
Tensfio tangencial = %6co : 0,88.%0.%6 = 3,8 kg/cm?®

Seréo curvados 2 ¢ %/4" Estribos ¢ 1/4"

distanciasdos 20 cm

Vigs Clo  vEo 6,00 m

Esta viga é igual a Viga ©8 e

_mesma& meneire ,-

.’ '
seré construida na

Vige C11 V- 4,50 m ligeda ‘com Viga Clo_

&) Cargas uniformamente repart.,

C -
1‘,.:1131_ a Vi_.. 8=l,ﬁcltc



b) concentrada

Viga 04 1,32 .4,10/2 = 2,70 ton

M = 1,20.4,502/10 + 2,70.4,10/5 = 4,66 tm

r‘—-—_
hx = 4,040,573 4660 ' = 40 cm.
fex = 0,173 4860 ' = 11,8 em?
Colocemos 4 @ Z/4" + 1 ¢ 1/2n

Rp = 20,5 xg/cmg Ba =.1200 kg /om?
T =1,20 ,4,5/2 #.2,70/2 = 4,05 ton

o

Tensfo tangencial = 4050 : 0,88,%0.%F = 4,25.kg/cm2-

Serfo curvedos 2 @¢B/4". Estribos g 1/4" distancbados

20 cm

Viga C1p Viac 6,00 m

Ca Z
vargeae &) uniformarnete repartidasr

1) lage ©0,6.4,25 .0,27. = 0,70 tom/ml

2) parede (sd um pavimento).

0,20.2,0 . 2,50

2,25

:;-J PoPa °J55

n

=

b) concentrsdas 1) CE_ = 6,20 ton _
2) 05 =
Mom,f1,max, = 3,%0 ,6,02/l0 .. =11,9 tm
* 2365 535 -‘?s5/630= Py
15,8 tm

fex = 0,211 ?_158qp_' = 25,5.cm2

.

23150 to/ml

1,20.4,40/2 = 2,65 ton



Colocamos 7 ¢ 7/8" = 27;1A em“

R % 2 Ra = 1200 kg/em?
b = 36,8 kg /cm @ T 4c00 Kg/cm
S = ' B. 2 A BdR = A
T max = 3,%0.6,0/2+42,65,2,5/°,946,2.4,5/6 = 15,65 to
Tensfo tangencial max = 15650z ©9,88.30.55 = 10,8 kg/em?

Serf@o curvedos 4 ¢ 7/8"

- 8 e (i "
15 em, abaixo dacs cergas conecnetradac -y
Vigae C1- Véo Z,50m
M
- 2 T o W )
Carzas: uniformemente repartidsg igual vig 12

M = 3,50.3,350%/10 = 3,65 t¢n

- 3
h, _ 4,040,59 YV Zf50' = 40 cm
: et Wi e et e e 2
fex = 0,153 2to0 = I3 CHl
) Colocamos 4 ¢ 3/4" =19,§ cm?
& 2 R e,
Rb = 25,5 kz/cm e = 1200 kg /em®

Esforgos cortantes: T & D33043,%0/2 55,45 to
Tensdo tangencial = 5450:0,88.%0.36 = $,70 kg /cm?
Superficie d,esforgos transversos S=5,7.3%30/4=472 kg/fem
ngo:go total = 472.%0 = 14200 kg
Serfo curvados 2 @ 3/4" que sbsorvem €640 kg

Serso colocados até o centro 8 estribosa

¢ 8 m/m que absorvem gFf50 n

Total 18.290 kg



¥

Padieiras de facheda ;  Vio ;ﬁf% M p :

Carges@: g) uniformamente repartidas

1) lage de cave: 0,6 . 2,10 = 1,26 ton/ml

2) Pps

b) parcislmente repertidas ( 1,80)

4

2 3 a AL m 20 3 27 5 to
1) Parede fachada 0,40.1%,0-2,5,1,80 = 23,5 to

2) lages: 0,6.2,10.4.1,80 L O
P = 32,5 ton
o - 7. ,«f T = t
A = lli:o . 3,60/2"' _}2,5' U)_(fo/./s Ele] 10,0 on
- = 9D "
B =1,5,3,60/2 + %22,5.2,70/3,60 27,1
B Pt po s 1580 . 32,5 /Y Be: = 19,5 ton

B~gx =20

x =27,1: 19,5

1,4 m

MS27,0 4 104~ 16.5".0,4°/2 = 19 tn

Vv == =
Q > g O Cm
h.x = q,o + O’QJ] la00000¢ . { o,

v

fex = 0,228 190 ., 75' = 27 em?

Colocamos 7 ¢ 7/8"

By ‘= 49 kg/em? :  Ba = 1200 kg/en?

Esforcos cortantes : T max = 27,1 ton

Tensg@io tangencial = 27100 : 0,88,40.66 = 11,7 kg /om?

Superficie d.esforgos cortantes:; 11,7.140/2=8%0kg /e

Esforgos total = 8%0,40 = SZ200 kg

Seréo curvados 5 ¢ 7/6" que absorvem =32.250 kg
8.440 "

Ser@o rolocados 7 estribos ¢ 5/16 que



sbsorvem _ Total 40.690 kg/

EscedZ® Cave: - 12 Andar ;

8s degraus desta escada serfo colocados num lado

na parede noutro lado sobre ume perede de blogueg

Véeo 1,60
Cergas por degrau: 0,300 to/ml _ @._
M=0,3.1,60°8 = o,1tm ' g "
By . =2,0 4 0,81 looodd : 30 ' = 17 cm
fox = 0,11." 1,% ! ‘= o0,6-em? L2

&

_ Colocsmos 2 ¢ 5/16 = 1,0 em” por degrau

Bb =17,5 kg/em? Ba = 1200 kg/em? ;
Escads 12 Ander - 22 andsr _4

fs degraus deste lanco serfo encastrasdos ns rarede
- st Pl . T -

principal da Caixa escada T =52 =

Véo 1,20 m, Y% 4 F RO R "'“

M=o0,2 .1,20%/2 = 0,22 tm

=~ g
Y]
I

¢ = 20 4 0,855 - 8Zobuss. 39 =17 em

= 0,16€ LN Zat = 1,34"cm2

|_b
®

b
1

Colocamos 2 g 3/8" por degrau

o
o
n

28 ka/cm2 Ry = 1200 kg /em?

Ne sltura do pet-mar serd coloecsdo 1 vige
em conformidade com o calculo des viges da esea-
da superior, -

Calculo das Colunac:

Coluna I/I1 zona da infleuncia des carzas .

/




fedigs do bvetdo :

4) 12 ander

Cargas:

de] encime

Cargas porymidade ineluindo redes tijolos;o,
L
1) 4° Andar: Cargas: 18,0.0,6 = 10,8 ton
DimensGes 20 x 22 = 140 em<
Armadura 4 @ 1/2" = cm®
fadiga do betao: loB8oc = 23 {'lc,ﬂ;
440415,
2) ;9 Andar
Cargas: 1) de encims lo,8 ton
2) 30 Andar 10,8 v
o -
2l,b ton
n&m S . I x 2F
dnensSee : 25 x 25
- Jes N
Armedura :4 § 5/8 - eme
fadiga do betfo : 21600 T,
Goc 16
O D 4 -'-J.':
:} . 29 Andar
-
Carges: 1) de encima 1,6 ton
2) 22 andar 19,8 M
22,4 ton
DimenzSes 25 x 3
- g . c /8 2
Armadura 4 ¢ 5/8" = & cm<©

)



Pimens8es %o ¥ %o

_Armedura 4 @ 3/4" = 11,4 em?

fadiga do bet@o : 47 200 = Aog5 kg/em®
Coo + 15.11,4 '

— L Sy S

Estes cargas serfo colocadss sobre uma zspata

de tetfc srmado encime ds parede divisoria g ¢
entre as 2 caves na forma irdiceda no desenho,
Zapata: Cargas 1) Coluna I 43,2 ton
2 o R EEC S TR P s USSR
%) peso proprio s F >
90,0 tm 1

ie 2,5.0,50 = 1,25 em?

-

Superfi

]

Press@o sobre a parede = Qoooo : 12500 = T,2kgz/en

Coluns III Ecte coluna recebe &s cerzas £4 ns cave

originados pela viga C]:l
c

Larga: 1) T da vige ~11 - = 4,05 ton

2) suplementarios =

+-.p.pi. - - . 5’% " o Lif
lo,00 ton W ES g

largura de coluna 0 cm por sér ligada

com & largura de viga __Cll Suga;_i:fa,q?{ 4

%ﬁ;&a do betfo_looco - 322 kj_lp/_ex_lf_

750 # 15.5

<48

Uolune 1V Construimos esta coluna igusl & Coluns IIT

gendo a8 Car.as mais pequenas,




o
3
]
- d
. ~
Ti1 neges *
Al L (=R % =]

s (
5.0.0 =
/":!.—'O}F

redet 5
paredes: 0, %

]

F«Pa
= A rTs A1l
- P A
=
do betao :

Serao co

eno, fics:
; g € g = 1. 4
ﬁ. o i (= i = L L

.-

3\
"1
~
=
"
{
\
f:.
:
( (3

3O gy )
%0 ton
Y= W S W=
= L L, &5 11l
(s 19
ot B *‘I'/'_'I"
confc idad
gheg sujeit
13 e

I

o
5,5 tom
SE .
n
e
- -
g - dd
— ! =
b Bl R
’
~ 7~
C LCHU1O
P vl sk & A



	Cálculos de betão armado

